
１．通学が可能と考える時間

２．高校選択時に参考にしたこと（２つまで）

28.4

15.8 

8.9 

0.7 

4.7 

5.5 

2.1 

19.3 

11.5 

1.0 

2.1 

21.8

14.9 

6.8 

0.1 

4.5 

6.4 

1.5 

36.0 

6.2 

0.4 

1.4 

27.3

10.7 

16.1 

0.8 

2.9 

9.2 

1.8 

16.0 

10.8 

0.5 

4.0 

体験入学

学校説明会

パンフレットなど

こうちハイスクールガイド

高校の公式ＨＰや公式SNS

中学校の先生による説明

塾の先生の説明

家族の意見

友達や先輩の意見

新聞やテレビ

その他

中学生

中学生保護者

高校生全課程

（単位：％）

（単位：％）

20.6 

40.9 

13.1 

3.1 

0.8 

21.6 

28.6 

56.7 

10.1 

1.3 

0.2 

3.1 

39.9 

41.2 

12.3 

2.7 

0.4 

3.5 

30分未満

１時間未満

１時間30分未満

２時間未満

２時間以上

特に気にしない

中学生

中学生保護者

高校生

県立高等学校の在り方についての
アンケート調査結果（概要版）

<調査実施時期：令和５年７月＞
＜回答数：市町村組合立中学生(全学年)9,966人･中3保護者1,238人､県立高校生(全学年･全課程)：8,240人＞

資料７
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３．高校選択時に重視すること（２つまで）

10.8

11.4 

4.1 

6.6 

7.3 

1.8 

4.1 

10.1 

6.2 

2.5 

19.3 

15.5 

0.4 

11.6

16.9 

1.7 

4.2 

7.1 

3.7 

6.1 

14.4 

11.9 

2.4 

9.9 

9.6 

0.6 

26.2

20.0 

5.9 

9.7 

3.7 

3.2 

0.9 

3.2 

3.3 

14.8 

4.4 

2.9 

1.8 

高校や学科・コースへの進学希望理由

高校入学後に取り組みたいこと

進みたい学科・コースに関する知識や技術

高校進学に向けての取組

中学の学習での取組

中学の総合的な学習の時間での取組

中学の生徒会活動や学校行事での取組

中学での部活動

中学の学校生活での取組

学校以外での取組

得意なことや好きなこと

将来の夢や目標

その他

中学生

中学生保護者

高校生全課程

４．入試で学力以外に評価して欲しいこと（２つまで）

（単位：％）

（単位：％）

23.4 

18.2 

8.3 

15.6 

4.6 

1.0 

0.5 

3.5 

5.6 

10.4 

3.6 

5.2 

30.6 

27.0 

1.2 

7.2 

4.3 

1.5 

0.4 

2.9 

2.6 

15.3 

4.8 

0.7 

1.4 

26.2 

20.0 

5.9 

9.7 

3.7 

3.2 

0.9 

3.2 

3.3 

14.8 

4.4 

2.9 

1.8 

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

市町村などからの進学支援

その他

中学生

中学生 保護者

高校生全課程
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21.8 

12.4 

11.0 

6.3 

2.9 

3.8 

5.0 

9.5 

9.6 

3.4 

3.3 

2.8 

1.5 

6.6 

14.0 

9.5 

6.4 

11.0 

1.7 

10.1 

7.0 

1.5 

9.3 

12.2 

5.0 

1.5 

1.0 

9.7 

23.1 

20.8 

8.7 

8.2 

2.0 

3.7 

4.7 

4.1 

8.4 

3.7 

4.4 

2.2 

1.2 

4.9 

基礎的な知識や技能

大学等進学に必要な学力

就職に必要な知識・技能等

一般常識や社会常識

ICTなどを活用する力

課題を発見し解決する力

考えたことを表現する力

スポーツや芸術の知識や技能

良好な人間関係を築く力

様々な環境に適応する力

自己を理解し管理する力

規則正しい生活習慣

地域や国際社会に貢献しようとする力

新しいことや困難なことに挑戦する力

中学生

中学生保護者

高校生全課程

５．高校生活で身に付けたいこと（２つまで）

６．現在受けている授業以外に高校で学びたいこと（２つまで）

14.8 

6.4 

13.7 

3.8 

7.7 

4.5 

14.6 

3.9 

2.6 

5.3 

5.8 

3.1 

0.7 

4.8 

0.9 

4.1 

3.3 

人文学系

社会科学系

自然科学系

国際系

アート・デザイン系

音楽系

体育・スポーツ系

家庭系

農業系

工業系

AI・ICT・デジタル系

商業系

水産系

医療・看護系

福祉系

保育・教育系

その他

中学生

10.0 

8.4 

11.8 

5.9 

2.3 

4.2 

10.5 

5.6 

0.9 

8.1 

4.4 

6.7 

4.1 

6.5 

10.6 

アート・デザイン系

音楽系

体育・スポーツ系

家庭系

農業系

工業系

AI・ICT・デジタル系

商業系

水産系

医療・看護系

福祉系

保育・教育系

その他

現状に満足している

特にない

高校生

（単位：％）

（単位：％）
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７．高校卒業後の進路

８．就職を考えている場所

（単位：％）

（単位：％）

32.0 

2.9 

13.4 

12.2 

1.3 

38.3 

47.3 

3.6 

20.0 

17.0 

0.2 

1.1 

10.8 

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定

中学生

高校生全課程

6.4

21.8 

26.2 

3.0 

42.5 

6.4

29.9 

34.8 

2.1 

26.8 

9.7

32.4 

20.6 

1.5 

35.8 

10.7

13.1 

27.4 

3.6 

45.2 

地元

高知県内

高知県外

海外

未定

中学生

高校生全日制

高校生定時制

高校生通信制
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6.3 

9.8 

13.7 

10.6 

2.0 

6.3 

4.1 

3.9 

10.4 

8.1 

8.2 

2.6 

13.9 

4.5 

11.8 

9.2 

3.3 

3.0 

4.3 

5.2 

4.1 

16.0 

11.0 

12.2 

4.7 

10.8 

3.9 

12.7 

14.5 

2.1 

2.7 

2.4 

4.2 

3.3 

10.0 

8.8 

6.4 

3.0 

25.8 

3.6 

10.7 

19.0 

2.4 

1.2 

6.0 

4.8 

1.2 

8.3 

4.8 

4.8 

6.0 

27.4 

農林漁業、動植物、環境関係

機械、電気、化学、ICT関係

デザイン、音楽、書籍、ゲーム関係

スポーツ選手、インストラクターなど

観光、ブライダル、車・電車の運転など

理美容師、ファッション関係

調理師、栄養士、食品の製造・開発など

建築、道路工事、インテリア関係

医療・福祉関係

教員、保育士、図書館の司書、塾講師など

公務員、弁護士、翻訳者など

銀行、不動産、接客、販売関係

その他

中学生

高校生全日制

高校生定時制

高校生通信制

９．就職を考えている職種

10．希望する学校規模（H23とR5の比較）

（単位：％）

（単位：％）

19.8 

34.9 

32.9 

8.8 

3.6 

15.8 

33.6 

38.5 

10.2 

1.9 

8.0 

38.4 

35.2 

11.6 

5.7 

13.3 

30.1 

39.3 

12.5 

1.3 

１学級

2～3学級

4～5学級

6～7学級

8学級以上

中学３年生（R５）

保護者（R5）

中学３年生（H23）

保護者（H23）
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60.6

30.3

3.2

0.3

0.2

5.4

37.8

42.5

13.2

2.9

0.4

3.2

30分未満

1時間未満

1時間30分未満

2時間未満

2時間以上

気にしない

高校生

中山間

中山間以外

54.5

35.4

5.3

1.6

0.5

2.6

35.7

50.4

10.8

1.9

0.1

1.1

30分未満

1時間未満

1時間30分未満

2時間未満

2時間以上

気にしない

保護者

中山間

中山間以外

○中山間地域では「30分未満」が多く、1時間を超える回答は極端に
少なくなる。一方で、中山間地域以外では、「30分以上１時間」が
最も多くなっている。

○保護者の回答も生徒と同様の傾向にある。

【中山間地域とそれ以外の地域との比較】

１．通学が可能と考える時間 （単位：％）
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○中山間地域の生徒は中山間地域以外と比較して、「学科やコースの
内容」「進学や就職の実績」の回答数が少なく、「通学のしやす
さ」が非常に多くなっている。

○中山間地域では「高校と地域との連携」「少人数での教育」との回
答が多い。

○保護者の回答も生徒と同様の傾向にある。

２．高校選択時に重視したこと（２つまで）

16.4

7.2

3.9

8.6

2.5

17.8

4.8

3.6

3.1

26.7

1.9

1.2

2.3

27.4

21.5

6.1

10.0

3.8

1.5

0.5

3.2

3.4

13.4

4.7

3.0

1.6

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動お状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他

高校生

中山間

中山間以外

9.6

12.2

0.9

4.7

4.7

15.2

5.8

6.1

0.9

28.9

0.3

0.0

8.5

2.3

26.5

24.6

1.3

8.4

7.2

1.5

0.3

2.0

1.7

16.7

4.4

2.7

0.1

2.5

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動お状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

市町村などからの進学支援

その他

保護者

中山間

中山間以外

（単位：％）
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57.4 

3.0 

17.3 

9.6 

0.0 

1.0 

11.7 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない）

%

25.1 

22.0 

7.9 

16.7 

4.8 

0.8 

1.7 

5.4 

5.4 

2.8 

3.7 

2.5 

1.1 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他

%

23.2 

20.2 

6.9 

12.3 

3.3 

5.0 

1.5 

3.1 

3.2 

14.7 

4.2 

1.7 

0.9 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他

%

37.0 

30.4 

18.9 

7.4 

0.9 

5.4 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

通学時間は特に気にしない

%

【東部地域】県立高等学校の在り方についてのアンケート結果（抜粋）

47.3 

3.6 

20.0 

17.0 

0.2 

1.1 

10.8 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない）
%

26.2 

20.0 

5.9 

9.7 

3.7 

3.2 

0.9 

3.2 

3.3 

14.8 

4.4 

2.9 

1.8 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他
%

東部地域から地域外へ進学した生徒

東部地域から地域外へ進学した生徒

39.9 

41.2 

12.3 

2.7 

0.4 

3.5 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

通学時間は特に気にしない

%

県立高校生（全日制・定時制昼間部） 東部地域在住者（出身者） 東部地域から地域外へ進学した生徒

県立高校生（全日制・定時制昼間部）

県立高校生（全日制・定時制昼間部）

東部地域在住者（出身者）

東部地域在住者（出身者）

48.7 

3.3 

18.9 

14.1 

0.0 

0.7 

14.3 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない）

%

19.8 

21.8 

32.0 

16.8 

1.5 

8.1 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

通学時間は特に気にしない

%

県立高校生（全日制・定時制昼間部）：7961人 東部地域在住者（出身者）：460人 東部地域から地域外へ進学した生徒：197人

設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。

設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選んでください。

設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。



46.7 

0.0 

10.0 

26.7 

0.0 

0.0 

16.7 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない）

%

23.5 

21.6 

5.9 

13.7 

5.9 

0.0 

0.0 

9.8 

5.9 

5.9 

7.8 

0.0 

0.0 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他

%

16.7 

13.3 

36.7 

16.7 

6.7 

10.0 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

通学時間は特に気にしない

%

39.4 

2.8 

19.3 

16.5 

0.9 

0.0 

21.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない）

%

20.8 

10.1 

5.6 

6.7 

3.4 

10.1 

5.1 

6.2 

2.2 

27.5 

2.2 

0.0 

0.0 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他

%

【北部地域】県立高等学校の在り方についてのアンケート結果（抜粋）（※いの町を含まない）

47.3 

3.6 

20.0 

17.0 

0.2 

1.1 

10.8 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない）
%

26.2 

20.0 

5.9 

9.7 

3.7 

3.2 

0.9 

3.2 

3.3 

14.8 

4.4 

2.9 

1.8 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他
%

39.9 

41.2 

12.3 

2.7 

0.4 

3.5 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

通学時間は特に気にしない

%

県立高校生（全日制・定時制昼間部）：7961人 北部地域在住者（出身者）：109人 北部地域から地域外へ進学した生徒：30人

52.3 

25.7 

10.1 

4.6 

1.8 

5.5 

0 20 40 60

30分未満
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設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選んでください。

設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。

設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。



30.7 

5.0 

15.8 

30.7 

2.0 

3.0 

12.9 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない） %

49.8 

3.7 

19.9 

15.1 

0.2 

1.1 

10.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

大学

短期大学

専門学校

就職

すでに働いている

その他

未定（まだ考えていない） %

24.1 

14.6 

3.8 

19.0 

4.4 

5.1 

0.6 

2.5 

4.4 

13.3 

3.8 

1.9 

2.5 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他 %

27.7 

20.6 

6.3 

9.8 

3.8 

1.6 

0.5 

3.2 

3.4 

13.4 

4.5 

3.4 

1.7 

0 5 10 15 20 25 30

学科やコースの内容

進学や就職の実績

学校行事の状況

部活動の状況

高校の伝統や印象

少人数での教育

高校と地域との連携

学校周辺の環境

施設や設備の充実

通学のしやすさ

資格取得への対応状況

制服

その他 %

42.6 

31.7 

13.9 

4.0 

1.0 

6.9 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

通学時間は特に気にしない

%

37.3 

46.2 

12.0 

1.8 

0.2 

2.5 

0 20 40 60

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分～２時間未満

２時間以上

通学時間は特に気にしない

%

【中部地域】県立高等学校の在り方についてのアンケート結果（抜粋）
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県立高校生（全日制・定時制昼間部）：7961人 中部地域在住者（出身者）：5449人 中部地域から地域外へ進学した生徒：101人

設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。

設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選んでください。

設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。
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【高吾地域】県立高等学校の在り方についてのアンケート結果（抜粋）
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県立高校生（全日制・定時制昼間部）：7961人

設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。

設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選んでください。

設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。

高吾地域在住者（出身者）：797人 高吾地域から地域外へ進学した生徒：356人



【幡多地域】県立高等学校の在り方についてのアンケート結果（抜粋）
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県立高校生（全日制・定時制昼間部）：7961人 幡多地域在住者（出身者）：1093人 幡多地域から地域外へ進学した生徒：86人

設問６ あなたが進学する高校を選ぶとき、重視したことは何ですか。次の中から２つまで選んでください。

設問11 あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。自分の考えに最も近いものを１つ選んでください。

設問４ あなたは、高校までの通学時間（片道）は、どのくらいまでなら可能であると考えていますか。次の中から１つ選んでください。


